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Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
ηγήθηκε της ΙΒ΄ τελετής απονομής βραβείου του
Διεθνούς Ιδρύματος για την Ενότητα των Ορθοδόξων
Λαών
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ΙΒ΄ τελετής απονομής βραβείου «Πατριάρχης Αλέξιος Β΄» του Διεθούς Ιδρύματος για την Ενότητα
των Ορθοδόξων Λαών (ΔΙΕΟΛ) για την εξαιρετική προσφορά προς εμπέδωση της ενότητας των
Ορθοδόξων λαών και για την εδραίωση και προβολή των χριστιανικών αξιών στην κοινωνία ηγήθηκε
στις 21 Ιανουαρίου 2012 στην Αίθουσα Τελετών του Ιερού Ναού του Σωτήρος Χριστού της Μόσχας
ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Να αναφερθεί ότι τα βραβεία του Ιδρύματος απονέμονται ετησίως σε Αρχηγούς Κρατών,
Κυβερνήσεων, Προέδρους των Κοινοβουλίων, σε Προκαθημένους των Ορθοδόξων Εκκλησιών και
κορυφαίους κοινωνικούς παράγοντες για τη συμβολή τους στη σύσφιξη των οικονομικών και
πολιτικών δεσμών των κρατών, τα οποία ιστορικά διαμορφώθηκαν στα πλαίσια της ανατολικής
χριστιανικής παράδοσης, καθώς και για την εδραίωση στη Ορθόδοξη κοινωνία των υψηλών
κανόνων της χριστιανικής ηθικής.

Για το έτος 2011 το Ίδρυμα τίμησε τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης
Αφρικής Θεόδωρο Β΄, τον Εξοχώτατο κ.Μαχμούτ Αμπάς, Πρόεδρο της Ανεξάρτητης
Παλαιστινιακής Αρχής και τον Σέρβο αθλητή Νοβάκ Τζόκοβιτς.

Στην πανηγυρική τελετή παρέστησαν ο Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης
Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Έξαρχος του
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Μόσχα Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος, ο Έξαρχος του
Πατριαρχείου Αντιοχείας στη Μόσχα Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων, ο Αρχιεπίσκοπος
Ίστρας Αρσένιος, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων, Πρόεδρος της Επιτροπής
Οικονομιάς και Οικονομικών του Πατριαρχείου Μόσχας και άλλοι. Επίσης παραβεθηκαν ο
Υφυπουργός Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Μ. Μπογκντάνωφ, ο πρώτος Αναπληρωτής
Πρόεδρος της Πνευματικής Διοίκησης των μουσουλμάνων της Ρωσίας μουφτής Αλμπίρ Κργκάνωφ,



πλήθος προσκεκλημένων.

Στην αρχή της εκδήλωσης έγινε η προβολή του ντοκιμαντέρ για το πολυσχιδές έργο του Ιδρύματος
για την Ενότητα των Ορθοδόξων Λαών. Εν συνεχεία τους παρόντες προσφώνησε ο Πρόεδρος του
Ιδρύματος καθηγητής κ. Β. Αλεξέγιεφ.

Αμέσως μετά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος κήρυξε την
έναρξης της εκδηλώσεως της απονομής βραβείου και απεύθυνε στους παρευισκομένους ένα
χαιρετισμό.

Μετά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και ο καθηγητής Αλεξέγιεφ απένειμαν βραβεία του έτους
2011 στα τιμώμενα πρόσωπα.

Μετά τη βράβευση ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος επεσήμανε την εξαίρετη τιμή, την
οποία «αποτελεί η προσγενομένη αύτη βράβευσις του παλαιφάτου και περιπύστου Αποστολικού και
Πατριαρχικού Θρόνου της Αλεξανδρείας εν τω προσώπω του Πάπα και Πατριάρχου αυτού υπὸ του
Ιδρύματος Ενώσεως των Ορθοδόξων Λαών της αδελφής Εκκλησίας της Ρωσίας. Πεποίθαμεν ότι η
τιμητικὴ αύτη βράβευσις απηχεί τὰς μεταξὺ ημών αδελφικὰς σχέσεις εγκαρδίου εν Χριστώ αγάπης
και ομοθυμαδὸν συνεργασίας προς δόξαν Θεού ἡμῶν».

Επισης σύμφωνα με τον Μακαριώταο κ. Θεόδωρο, η βράβευση «διατρανοῖ τὴν καθολικὴν
ἀναγνώρισιν τῆς τε ἀπαρχῆς συμβολῆς τοῦ θρόνου τῆς Ἀλεξανδρείας εἰς τὴν διαμόρφωσιν τῆς
χριστιανικῆς θεολογίας καὶ σκέψεως καὶ τὴς προσφάτως ἱεραποστολικὴς δράσεως αὐτοῦ πρὸς
εὐαγγελισμὸν τῆς εὐλογημένης ἠπείρου τῆς Ἀφρικῆς».

Ο Πρόεδρος της Ανεξάρτητης Παλαιστινιακής Αρχής κ.Μαχμούτ Αμπάς στην ομιλία τόνισε την
εκτίμησή του για τον μακαριστό Πατριάρχη Αλέξιο Β΄, την κοινωνική και πνευματική του
παρακαταθήκη. Είναι η χαρά του κ. Αμπάς να λάβει βραβείο από τα χέρια του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου, τον οποίο θεωρεί έναν «αντάξιο συνεχιστή του έργου του αειμνήστου Πατριάρχη
Αλεξίου Β΄».

Η βράβευση αυτή, σύμφωνα με τον Πρόεδρο Αμπάς θα αποτελεί γι΄αυτόν «κίνητρο προς τη
συνέχιση των προσπαθειών για τη διάδοση της κουλτούρας ειρήνης και διαλόγου μεταξύ των
θρησκειών και πολιτισμών, μεταξύ των διαφορετικών λαών αντί της κουλτούρας μίσους και βίας,
καθώς και για τη στήριξη των αξιών ανεξιθρησκείας και αποδοχής αντί του απόλυτου φανατισμού
και μισαλλοδοξίας». Ο κ. Αμπάς είναι βέβιος ότι η προσήλωση στις αξίες αυτές αποκτά ιδιαίτερη
σημασία κατά την περίοδο βαθιών διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων τις οποίες βιώνει σήμερα η
αραβική περιοχή: «Αυτή την περίοδο σημαντκό είναι ώστε όλες οι δυνάμεις: κόμματα, θρησκευτικοί



παράγοντες, οργανισμοί, άνθρωποι των γραμμάτων να ενώσουν τις προσπάθειές τους για τη
στήριξη των λαών της περιοχής στην υλοποίηση των δυνατοτήτων τους για να μπορέσουν αυτοί να
απολαμβάνουν τα δικαιώματά τους, το σεβασμό ελευθεριών, δημοκρατικές διαδικασίες και την
ισότητα μεταξύ όλων των μελών της κοινωνίας».

«Νιώθουμε ιδιαίτερη και μεγάλη ευθύνη ώστε η Παλαιστίνη, τόπος των Θείων Μηνυμάτων, να
διατηρήσει τον πολιτιστικό της ρόλο στην περιοχή και τον κόσμο εν γένει. Συνεχίζουμε τις
προσπάθειές μας προς την επίτευξη δίκαιης ειρήνης και δημιουργία του ανεξάρτητου
παλαιστινιακού κράτους στα όρια 1967, το οποίο να υπάρχει κοντά στο Ισραήλ», ανέφερε ο κ. Μ.
Αμπάς.

Περαίνων ο Πρόεδρος της Παλαιστινιακής αρχής ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας και την ηγεσία του ΔΙΕΟΛ για τη βράβευση, ανακοινώνοντας την πρόθεσή
του να προσφέρει το χρηματικό έπαθλο, το οποίο συνοδεύει το βραβείο, στους Παλαιστίνιους
φοιτητές των Ρωσικών ΑΕΙ και ΤΕΙ.

Επίσης προβλήθηκε και η βιντεοσκοπημένη ομιλία του Σέρβου τενίστα Νόβακ Τζόκοβιτς, ο οποίος
δε μπόρεσε να παραβρεθεί αυτοπροσώπως στην τελετή, αλλά τόνισε την μεγάλη τιμή προς το
πρόσωπό του και ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας αποτελεί ένα πρότυπο αντάξιο της μίμησης
από όλη την Ορθοδοξία.

Τέλος Πρέσβης της Δημοκρατίας της Σερβίας κα Αίλιτσα Κουριάκ ανέγνωσε χαιρετισμό του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίου προς τους μετέχοντας στην πανηγυρική εκδήλωση.

Η τελετή ολοκληρώθηκε με συναυλία, όπου συμμετείχαν διακεκριμένοι Ρώσοι καλλιτέχνες και
καλλιτεχνικές ομάδες.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54630/
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